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Govor prvog potpredsednika Vlade Srbije i ministra spoljnih poslova Ivice Dačića na
Ministarskoj konferenciji o saradnji država članica Organizacije za crnomorsku ekonomsku
saradnju sa državama članicama Evropske unije u Briselu:  

„Poštovani predsedavajući,
Gospodine generalni sekretaru,
Vaše ekselencije,
Dame i gospodo,

Čast mi je da vam se obratim u ime Republike Srbije, kao i u svoje lično ime. Na početku bih
želeo da zahvalim našim domaćinima, ministru spoljnih poslova Republike Bugarske Katarini
Zaharijevoj, ministru spoljnih poslova Rumunije Teodoru Viorelu Meleškanuu i komesaru EU za
životnu sredinu, pomorska pitanja i ribarenje Karmenu Veli, na odlično organizovanom skupu
koji, pre svega, potvrđuje interes za unapređivanje saradnje u Crnomorskom regionu.

Kao predstavnik zemlje kojoj je jedan od primarnih spoljnopolitičkih ciljeva članstvo u EU,
ukazujem da posebnu pažnju kao država pridajemo upravo današnjem sastanku. Mogu
slobodno reći da nas ona ista uverenja, principi i vizije koje smo uneli sa sobom prilikom
učlanjenja u BSEC, u velikoj meri određuju i kao kandidata za člana EU. U tom kontekstu, želim
jasno da naglasim da sveobuhvatna saradnja sa zemljama regiona i šire, opredeljenost za
regionalni ekonomski i privredni razvoj, kao i razmena kulturnih vrednosti i nesmetano kretanje
ljudi i kapitala ostaju principi i vrednosti za koje se Republika Srbija snažno zalaže. Interesantno
je posmatrati u kolikoj meri se ciljevi i nastojanja dve organizacije poklapaju, a kada se ciljevi
poklapaju, onda se najčešće poklapaju i izazovi, ili bolje reći problemi sa kojima se suočavamo
na putu realizacije tih ciljeva. Na sreću, na tom putu nismo sami, već koračamo zajedno sa
pouzdanim i iskrenim partnerima, podjednako snažno opredeljenim da ovaj region učinimo još
boljim mestom za život.

Srbija se u okviru BSEC snažno zalaže za saradnju sa drugim međunarodnim organizacijama,
međutim, usled posebnih okolnosti, saradnju sa EU smatramo onom od primarnog značaja.
Interes je obostran, usuđujem se da kažem, jer pored geografskog osnova koji prirodno nalaže
saradnju, ravnomeran i progresivni privredni razvoj zemalja Crnomorskog regiona je u
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direktnom interesu zemalja EU pojedinačno, kao i EU kao organizacije u celini. Posebno bih se
osvrnuo na razvoj infrastrukture čiji efekti imaju dalekosežne pozitivne posledice i izlaze van
državnih granica. Zadovoljstvo mi je da obavestim prisutne da Srbija već godinama unazad
značajne napore usmerava upravo ka modernizaciji i izgradnji infrastrukture u svim segmentima
saobraćaja, uključujući i plovne puteve. Nameravamo da istrajemo u nameri da modernizujemo
postojeću i izgradimo novu infrastrukturu, svesni da je ona osnova za čvršće povezivanje na
nacionalnom, ali i na nadnacionalnom nivou. Pomenuti napori značajni su kako za Srbiju,
region, tako i za Evropu u celini. Brži protok ljudi i robe daje zamajac razvoju privrede, a jake
privrede povlače za sobom i razvoj ostalih društvenih vrednosti, stabilne standarde, kulturu i
olakšavaju ostvarivanje zajedničkih ciljeva zemalja regiona.

Dame i gospodo,

Reči kao što su "potencijal", "odgovarajući okvir", "sinergija" verovatno su najčešće korišćene u
našim obraćanjima na skupovima BSEC. Mislim da smo danas na pravom mestu, ovde u
Briselu, da ove reči pretvorimo u konkretne ideje, da te ideje dobiju svoje zvanične nazive u vidu
projekata, da projekti dobiju konkretne ljude koji će biti zaduženi za njihovo sprovođenje i koji će
nas na redovnoj osnovi o tome izveštavati. Naši prijatelji iz EU vrlo dobro vladaju takvim
mehanizmima, a mi na tom planu nastojimo da što više od njih naučimo i primenimo. U tom
smislu, Srbija će nastojati da, u narednom periodu, doprinese i u fazi planiranja i u fazi
realizacije konkretnih projekata, kroz saradnju sa našim bugarskim i rumunskim partnerima, kao
članicama EU, a u okviru BSEC.

Uvaženi učesnici skupa,

Podsećam vas da u okviru BSEC već duže vreme postoji radna grupa za saradnju BSEC i EU,
koja na jasan način svedoči o opredeljenosti obe strane za saradnju. Smatramo korisnom ideju
da i u okviru EU bude osnovana grupa sličnog ili većeg kapaciteta, te da se saradnja u što većoj
meri ostvaruje na terenu i u praksi, tj. ne samo u kancelarijama i ovako lepim salama.

U ime Republike Srbije i svoje lično ime, izražavam nadu da će ovaj skup na visokom nivou biti
veoma uspešan i plodonosan.

Hvala vam na pažnji."

 2 / 2


